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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek (BARSB/GV/01/2014) 

vom 05.02.2014 
 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Joachim Gafert  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Gerd Mordhorst  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Otto Ruser  

Mitglieder 
Herr Sven-Christian Belling  
Frau Sabine Finck  
Frau Inken Pelny  
Herr Karl-Heinz Schadt  
Herr Joachim Stender  
Herr Rainer Untiedt  

Sachkundige/r 
Herr Sven Howe  
Herr Peter Ruser  

Protokollführer/in 
Herr Wolfgang Griesbach  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:45 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Op'n Dörp 13, "Schneekloth's Gasthaus" 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-  
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keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

16.12.2013 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bericht der Feuerwehr  
   
 7.   Bericht Bürgermeister  
   
 8.   Bericht der Ausschüsse  
   
 9.   Bekanntmachungen  
   
 10.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister Gafert eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung um 19:30 Uhr. Er begrüßt 
die Gäste und stellt fest, dass die Tagesordnung form- und fristgerecht erfolgte, die Be-
schlussfähigkeit ist gegeben.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es wird keine Ergänzung oder Änderung der Tagesordnung beantragt.   
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die im nichtöffentlichen Teil der Sitzung vor-
gesehenen Tagesordnungspunkte unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beraten.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Auf Anfrage zur Böschungspflege an der B 502 erklärt Bürgermeister Gafert, dass die Zu-
ständigkeit bei der Straßenbauverwaltung liegt. Die Maßnahme ist noch nicht abgeschlos-
sen. Auch im Bereich von Barsbek bis zur Kreisstraße 33 ist die Straßenbauverwaltung für 
die Unterhaltung zuständig. 
 
Zur Frage, wann die Spurplattenwege zum Strand wieder unterhalten werden, erklärt Bür-
germeister Gafert, dass ein Teilbereich „Hohen Rüch“ schon seit drei Monaten fertiggestellt 
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ist. Der Bereich wurde versuchsweise in wassergebundener Bauweise saniert, in der Hoff-
nung, dass er nun etwas länger hält.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 16.12.2013 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Zur Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 16.12.2013 werden keine Ände-
rungen oder Ergänzungen vorgetragen, damit ist die Niederschrift genehmigt. Bürgermeister 
Gafert gibt sodann die im nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt.   
 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht der Feuerwehr 
 
Ortswehrführer Sven Howe berichtet von der Arbeit der Feuerwehr in Barsbek. Insbesondere 
geht er dabei auf folgende Themen ein: 
 

- Jahreshauptversammlung  
- Beförderungen 
- Unstimmigkeiten bei der Kassenprüfung 
- 1 Todesfall 
- Kritik an Übungsdiensten trotz steigender Beteiligung 
- Lehrgänge 
- 1. Hilfe-Kurs, hier gibt es auch wieder ein Angebot an die Gemeinde 

 
Bürgermeister Gafert erklärt, dass er das Angebot für den 1. Hilfe-Kurs gern unterstützen 
will, es soll hierzu Hauswurfsendungen geben und auch über die Presse soll noch einmal 
Werbung gemacht werden. Auf Anfrage erklärt Herr Howe, dass es auch in diesem Jahr 
wieder eine Altmetallsammlung geben wird. Bürgermeister Gafert bedankt sich sodann bei 
Herrn Howe für den umfassenden Bericht.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Bericht Bürgermeister 
 
Bürgermeister Gafert berichtet über folgende Themen: 
 

- Europawahl am 25.05.2014, der Wahlvorstand wird aufgestellt, bisher gab es keine 
Probleme, Personal dafür zu finden. 
 

- Es wurde beschlossen, eine Bestandsaufnahme der Regenwasserkanäle entspre-
chend der sogenannten SÜVO (Selbstüberwachungsverordnung) durchzuführen. Die 
Arbeiten wurden bereits begonnen, ein Spülwagen und ein Kamerawagen sind in 
Barsbek aktiv, leider wurden auch schon Schäden gefunden. Das Gesamtergebnis 
bleibt zunächst abzuwarten.  
 

- Das Projekt „Schule Krokau“ ist angelaufen, die Gemeinden Barsbek, Krokau und 
Wisch wollen die Schule gemeinsam für die Feuerwehr nutzen, es werden hierzu zu-
nächst die einzelnen Bedarfe ermittelt. Ein erstes Ergebnis wird es voraussichtlich 
Mitte März geben. 
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- Der Auftrag für die Brückensanierung am Wanderweg ist erteilt, der Bauantrag auch 
bereits gestellt. Es muss nun jedoch noch eine Bodengrunduntersuchung und eine 
Statik erstellt und nachgereicht werden. Ein Barsbeker Unternehmen sponsert diese 
Maßnahme, hierfür spricht Bürgermeister Gafert seinen Dank aus. 
 

- Der Umgebungslärmrichtlinie entsprechend wurde ein Lärmschutzgutachten beauf-
tragt, die Firma wird sich in Kürze melden. Die Maßnahme sollte vom Bauausschuss 
und einem Arbeitskreis begleitet werden. Der Arbeitskreis besteht aus dem Bürger-
meister sowie seinem ersten und zweiten Stellvertreter.  
 

- Durch ein Feuerwehrbeschaffungskartell wurden Fahrzeugpreise abgesprochen und 
das hatte wohl auch Auswirkungen auf die Beschaffung des Fahrzeugs für die Bars-
beker Feuerwehr in 2003. Im Rahmen einer Schadensregulierung bekommt die Ge-
meinde nun 1.620,-- € erstattet. Dieses Geld sollte möglichst der Feuerwehr zur Ver-
fügung gestellt werden, es könnte z.B. für die Beschaffung neuer Kleidung genutzt 
werden. 
 

- Zur Breitbandversorgung wird es in Krummbek eine Veranstaltung geben, es wäre 
schön, wenn alle Gemeindevertreter teilnehmen und hierzu Fahrgemeinschaften ge-
bildet werden. 
 

- Der Neujahrsempfang wird am kommenden Sonntag stattfinden und die Aktion sau-
bere Gemeinde wird im März mit der Landesaktion Schleswig-Holstein stattfinden. 
 

- Am Gewässer bei der alten Meierei ist ein Durchlass eingebrochen, der mit der Was-
serbehörde und dem Gewässerunterhaltungsverband besichtigt wurde. Es wurde mit 
dem Gewässerunterhaltungsverband und der Wasserbehörde des Kreises Plön ver-
einbart, dass die Gemeinde einen Bypass legt, die Wegefläche sollte gesperrt wer-
den. Der Eigentümer der hinterliegenden Fläche hat zunächst sein Einverständnis er-
klärt, weil er seine Flächen auch anders erreichen kann. Leider hat er sein Einver-
ständnis nun wieder zurückgezogen, sodass von Seiten der Amtsverwaltung geprüft 
wird, ob die Wegefläche entwidmet werden kann. 
 

- Im Zusammenhang mit dem Ersatz einer Straßenlampe im Sandbarg wurde festge-
stellt, dass die Standfestigkeit der Lampe nicht mehr gegeben ist. Hinsichtlich der 
Umstellung der Straßenbeleuchtung auf LED-Technik läuft gerade die Bestandsauf-
nahme. Ein Förderprogramm für die Umstellung gibt es derzeit nicht. Es wird nun 
versucht, eine Beschaffung gemeinsam mit der Gemeinde Fiefbergen zu organisie-
ren, um ggf. Kosten einsparen zu können. In dem Zusammenhang wird angespro-
chen, dass in Barsbek für eine Umstellung auf LED-Technik die Abstände der Stra-
ßenlampen zu groß sind.       

 
 
 
TO-Punkt  8: Bericht der Ausschüsse 
 
Herr Ruser erklärt für den Bauausschuss, dass die Themen im nichtöffentlichen Teil beraten 
werden. Über die Sanierung der Spurplattenwege zum Strand hatte der Bürgermeister be-
reits berichtet.  
 
Herr Mordhorst erklärt, dass der Kulturausschuss gemeinsam mit den Gemeinden Krokau 
und Wisch eine Terminabstimmung vornehmen will. Im Rahmen der Jugendarbeit wird in 
diesem Jahr wieder eine Bustour in den Heidepark geplant und auch im Rahmen der Senio-
renbetreuung wird es wieder eine Bustour geben. Bürgermeister Gafert ergänzt, dass Herr 
Bürgermeister Osbahr von der Gemeinde Schönberg erklärt hat, dass Schönberg seine kul-
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turellen Veranstaltungen auch für das Umland macht und dementsprechend die Termine, 
zumindest soweit es möglich ist, auch mit den Nachbargemeinden koordinieren will.   
 
 
 
TO-Punkt  9: Bekanntmachungen 
 
Bürgermeister Gafert erklärt, dass er seinen Bericht bereits abgegeben hat, er wirbt jedoch 
noch einmal für die Veranstaltung des Neujahrsempfangs am kommenden Sonntag.  
 
 
 
TO-Punkt  10: Verschiedenes 
 
Unter diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine Anregungen.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
 
 
 

   
Gafert Griesbach Sönke Körber 

- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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